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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani 

szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában 

vitatott kérdésekről: 

 
A dolgozat címe: „Katasztrófák következményeinek felszámolása, valamint a helyreállítás, újjáépítés vezetés-irányítási, 

műszaki feladatainak lehetséges megoldásai” 

A bírálóbizottság megállapításai az alábbiakban foglalható össze: 

Az igényesen megformált, személyes gyakorlati, személyes gyakorlati tapasztalatokat, széleskörű elemző és 

probléma-feltáró, illetve probléma megoldó gondolatokat tartalmazó értekezés maradéktalanul teljesiti a 

formai előírásokat. A disszertáció stílusa és az alkalmazott szakmai terminológia kiválóan megfelel a 

katasztrófavédelmi és polgári védelmi szakmai, valamint a katonai műszaki tudományok területén alkalmazott 

tudományos nyelvezetnek. 

A Szerző témaválasztása időszerű, a téma kiemelten aktuálisnak tekinthető, az bizonyíthatóan kapcsolódik a 

belügyi ágazat és a katasztrófavédelem tudományos irányelveihez, a KMDI kutatásai területeihez, kiírt 

kutatási témaköreihez, illetve az NKE keretében végzett oktatási és tudományos kutatási tevékenységhez. 

A bizottság a Jelölt tudományos munkáját és az értekezés témáját kiemelten hasznosnak és hiánypótlónak 

tartja, mert a dolgozatban szereplő tudományos megállapítások és arra épülő eredmények segítséget nyújtanak 

az egységes katasztrófavédelmi kárenyhítési és helyreállítási jog, intézmény-, és eszközrendszer 

alkalmazásához. Emellett a dolgozat fontos szerepet kaphat a Katasztrófavédelmi Intézet oktatási 

tevékenységének fejlesztésében is. 

Az értekezés logikus, áttekinthető rendszerben, a kutatási terület kimagasló szintjén, legkorszerűbb 

eszközökkel és módszereivel került kifejezésre. A Szerző három tudományos problémát és ehhez kapcsolódó 

kutatási célkitűzést fogalmazott meg, három kutatási hipotézist állított fel, melyekhez három tudományos 

eredményt rendelt. Ezek egymásra épülését kiválóan szemlélteti és bizonyítja az értekezés 6. melléklete. A 

melléklet relevanciája és tudományos értékét a Bizottság elismeri, mivel azok a szöveges részt alátámasztó 

részterületi elemzéseket, az azokat bizonyító megállapításokat, képeket, ábrákat, továbbá megvalósíthatósági 

javaslatok tartalmaznak. 

A bírálóbizottság új tudományos eredménynek ismerte el: 

1. A katasztrófa következmények felszámolása és a helyreállítás, újjáépítés jog-, intézmény és 

eszközrendszerének kritikus elemzése és értékelése útján konkrét javaslatot dolgoztam ki a rendszer 

fejlesztésére, így ennek részeként a nem központi szervezésben történő helyreállításhoz, újjáépítéshez 

kapcsolódó támogatás mértékének pontos meghatározásához. 

2. A katasztrófa következmények felszámolása során alkalmazott módszerek és eszközök azonosítása, 

valamint a károsító eseményekkel kapcsolatban alkalmazott intézkedések, módszerek rendszerezése 

alapján bebizonyítottam, hogy s bekövetkezett katasztrófa káresemények és azokból levonható 

tanulságok egyben kiindulási pontjai a biztonság társadalmi, gazdasági, rendészeti összetevőire, 

fejlesztésére irányuló cselekvési programok tartalmi elemeinek meghatározásához. Ezek az összetevők a 

témával szorosan összefüggő veszélyeztetettség meghatározására a mérnöki létesítmények létesítésének 

biztonságára is kiterjednek. 

3. A katasztrófa károk felmérésére vonatkozó jogi és műszaki eszközrendszer elemzését és értékelését 

követően elvi javaslatot dolgoztam ki az Egységes Bejelentő és Jelölőrendszer megnevezésű 

döntéstámogató informatikai alrendszernek a hazai katasztrófák következményeinek és a helyreállítás 

időszakának pontos feltérképezésére szolgáló térinformatikai megoldásokkal együtt történő hatékony 

alkalmazásához.” 

 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat 

odaítélést Amrusz József számára. 


